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Επίθεση ακραίων την ώρα της Θείας Λειτουργίας 
στο Θεομητορικό μνήμα στη Γεσθημανή – 
Καταγγελία από το Πατριαρχείο (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα

Την τεταμένη κατάσταση που επικρατεί στο Ισραήλ με τις 
επιθέσεις των ακραίων ριζοσπαστικών ομάδων πλέον να 
λαμβάνουν χώρα μέσα στους ιερούς τόπους των Χριστιανών 
καταδικάζει για ακόμη μία φορά το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων
καλώντας σε άμεση κινητοποίηση τη διεθνή κοινότητα.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr 

Λίγες εβδομάδες πριν από την κορύφωση της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής 
και τον εορτασμό του Πάσχα στους Αγίους Τόπους όπου παραδοσιακά 
συγκεντρώνονται χιλιάδες χριστιανοί από όλο τον κόσμο, δύο ακραίοι που ανήκουν 
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σε ριζοσπαστικές θρησκευτικές ομάδες επιτέθηκαν στο προσκύνημα της 
Γεσθημανής στα Ιεροσόλυμα εκεί όπου βρίσκεται ο τάφος της Παναγίας.

Μάλιστα, το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων καταγγέλλει την πρόκληση σωματικής 
βλάβης στον Μητροπολίτη Ελενοπόλεως κ. Ιωακείμ, καθώς η επίθεση έγινε 
την ώρα που τελούνταν Θεία Λειτουργία. Αμέσως προσκυνητές και οι υπεύθυνοι 
του προσκυνήματος τον ακινητοποίησαν ενώ άμεση ήταν η παρέμβαση των αρχών 
οι οποίες και συνέλαβαν τον δράστη.

Βίντεο από την ακινητοποίηση και σύλληψη του ενός εκ των δραστών:
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Καθημερινό φαινόμενο οι επιθέσεις

Πλέον η ασφάλεια ακόμη και την τέλεση των ιερών μυστηρίων και ακολουθιών 
είναι αβέβαιη. Όπως σημειώνει στην ανακοίνωσή του το Πατριαρχείο, αφού πρώτα 
εκφράζει τη λύπη του για το περιστατικό, “οι τρομοκρατικές επιθέσεις, από 
ριζοσπαστικές ισραηλινές ομάδες, που στοχεύουν εκκλησίες, νεκροταφεία και 
χριστιανικές περιουσίες, πέρα από τη σωματική και λεκτική κακοποίηση κατά 
χριστιανών κληρικών, έχουν γίνει σχεδόν καθημερινό φαινόμενο που προφανώς 
αυξάνεται σε ένταση κατά τις χριστιανικές γιορτές”.

Η επίθεση πραγματοποιήθηκε σε μία περίοδο όπου το Πατριαρχείο δέχεται 
χιλιάδες προσκυνητές ενώ εκφράζονται φόβοι μήπως και φέτος τα περιστατικά 
βίας και επιθέσεως σταθούν αιτία οι αρχές να επιβάλουν αριθμητικό περιορισμό 
για την τελετή του Αγίου Φωτός το Μεγάλο Σάββατο κάτι το οποίο είχαμε δει 
την περασμένη χρονιά με αφορμή τότε τα μέτρα για τον κορωνοϊό.

Παραβίαση του διεθνούς δικαίου

Σε συνέχεια της ανακοίνωσής του το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων τονίζει ότι οι 
επιθέσεις σε χώρους λατρείας ή περιουσίας του αποτελούν παραβίαση του 
διεθνούς δικαίου και καλούν τους αρμοδίους να λάβουν τα μέτρα τους πριν να 
είναι αργά.

“Η Ιερουσαλήμ είναι μια πόλη εξαιρετικά σημαντική για όλους τους χριστιανούς 
από την εποχή του Ιησού Χριστού. Η Αγία Πόλη είναι μάρτυρας των 
σημαντικότερων γεγονότων της χριστιανικής ιστορίας, που είναι βαθιά ριζωμένα 
στη χριστιανική πίστη. Αυτά τα γεγονότα ενισχύουν τη χριστιανική σύνδεση και 
προσκόλληση σε αυτήν την πόλη, την οποία εμείς ως Χριστιανοί, οι εκκλησίες, οι 
ιεροί τόποι και η κληρονομιά μας αποτελούν ουσιαστικό συστατικό της 
ποικιλόμορφης ιστορίας, του παρόντος και του μέλλοντός της”,
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αναφέρει.

Άμεση παροχή ασφάλειας στους Αγίους Τόπους

Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων μαζί με τις υπόλοιπες χριστιανικές ομολογίες στους 
Αγίους Τόπους έχουν ξεκινήσει εδώ και αρκετό διάστημα εκστρατεία 
ενημέρωσης για τα όσα συμβαίνουν στην Αγία Γη και τον διαρκή κίνδυνο που 
εγκυμονεί. Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων πριν λίγους μήνες είχε καταγγείλει σε 
συνέδριο για τις θρησκευτικές ελευθερίες στην Ουάσιγκτον τα όσα βιώνουν οι 
χριστιανοί στην Ιερουσαλήμ και τους Αγίους Τόπους γενικότερα.

Καταγγέλλοντας στην ανακοίνωση του την τρομοκρατική ενέργεια που 
σημειώθηκε χθες στο Θεομητορικό μνήμα στη Γεσθημανή η Σιωνίτιδα Εκκλησία 
επισημαίνει ότι: “η επίθεση στον Ναό του Τάφου της Παναγίας στην Ιερουσαλήμ 
είναι ένα φρικτό τρομοκρατικό έγκλημα που δεν μπορεί να δικαιολογηθεί σε καμία 
περίπτωση. Το Πατριαρχείο καλεί τη διεθνή κοινότητα να παρέμβει άμεσα για να 
παράσχει ασφάλεια και προστασία στους χριστιανούς της Ιερουσαλήμ και στους 
ιερούς τους τόπους, συμπεριλαμβανομένης της Εκκλησίας του Παναγίου Τάφου, 
που υφίστανται αξιοθρήνητες μορφές παραβιάσεων και επιθέσεων στα χέρια των 
ριζοσπαστικών Ισραηλινών οργανώσεις”.

Τέλος, το Πατριαρχείο ζητά περαιτέρω να ληφθούν τα απαραίτητα νομικά μέτρα 
κατά όλων όσων εμπλέκονται σε τρομοκρατικά εγκλήματα κατά οποιουδήποτε 
ιερού τόπου.


